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Concurso Público

Edital n° 044/2004
Prova Objetiva – 30/05/2004 (1ª Etapa de Seleção)
	Técnico em Contabilidade Júnior


	

	
	INSTRUÇÕES
1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu cargo, número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 50 (cinqüenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir as provas, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Microinformática

Conhecimentos

Específicos 


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
	
	NOME DO CANDIDATO



	

	ASSINATURA DO CANDIDATO




(


	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -
	41 -
	46 - 

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -
	42 -
	47 - 

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -
	43 -
	48 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -
	44 -
	49 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -
	45 - 
	50 -


PORTUGUÊS
As questões 01 a 05 referem-se ao texto abaixo.

O trecho a seguir é parte de uma entrevista feita pela revista Cult com o cineasta Walter Salles.

CULT – Por que a decisão de filmar a viagem de Che Guevara pela América Latina, agora? O que pensou em problematizar nessa história? E o que pensou em desmistificar ou mitificar?

Walter Salles – Quando Robert Redford me propôs trabalhar neste filme, eu já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado. O livro me fascinou por ser ao mesmo tempo um relato sobre o desvendamento do continente latino-americano, e uma narrativa sobre as eleições éticas e políticas de dois jovens que se apaixonam por esse continente e decidem lutar, cada um a sua maneira, para mudá-lo.

(Cult, dez. 2003.)

01 -
Os verbos “desmistificar” e “mitificar”, usados na última pergunta feita pela revista, poderiam ser substituídos, sem alteração do sentido original, pelas expressões:

*a)
destruir o caráter  misterioso – atribuir qualidades extraordinárias

b)
deixar de considerar um mito – mesclar características 

c)
ocultar informações – esclarecer pontos obscuros 

d)
apontar prós e contras – desmentir informações 

e)
reduzir os poderes – apresentar informações confiáveis

02 -
“Quando Robert Redford me propôs trabalhar neste filme, eu já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.” Na transposição dessa frase para o discurso indireto, os ajustes foram feitos adequadamente na alternativa: 
a)
Quando Robert Redford propôs trabalhar neste filme, Walter Salles já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

b)
Quando Robert Redford propôs a Walter Salles trabalhar neste filme, eles já haviam lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

c)
Quando Robert Redford propôs trabalhar neste filme, ele já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que Walter Salles fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

*d)
Quando Robert Redford propôs a Walter Salles trabalhar neste filme, este já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

e)
Quando Robert Redford lhe propôs trabalhar neste filme, aquele já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

03 -
“Por que a decisão de filmar a viagem de Che Guevara pela América Latina, agora?” Assinale a alternativa que resume a resposta dada a essa pergunta com uma grafia correta.

*a)
Walter Salles decidiu filmar a viagem porque ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

b)
Walter Salles decidiu filmar a viagem porquê ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

c)
Walter Salles decidiu filmar a viagem por quê ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

d)
Walter Salles decidiu filmar a viagem por que ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

e)
Walter Salles decidiu filmar a viagem pôr que ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

04 -
Assinale a alternativa em que a concordância do adjetivo “latino-americano” está correta. 


a)
As condições de trabalho latino-americanos, em muitos lugares, são inadequadas.

b)
Muitas empresas que se dizem latino-americano têm um volume significativo de capital europeu ou asiático. 

c)
Entre as fazendas de gado latinas-americanas há grandes propriedades.

*d)
As instituições democráticas latino-americanas já foram ameaçadas inúmeras vezes.

e)
As viagens latina-americanas de Guevara são o tema do filme.

05 -
O uso do verbo “haver” NÃO está de acordo com as normas da escrita na alternativa:

a)
Redford e Salles haviam lido várias vezes o relato de viagem de Guevara.

*b)
No livro haviam muitas informações relevantes.

c)
A maioria dos políticos, durante suas campanhas, havia feito promessas difíceis de serem cumpridas.

d)
Houve muitas controvérsias durante a reunião.

e)
Esta marca está no mercado há pelo menos 80 anos.

06 -
O acento gráfico utilizado em “mudá-lo” se justifica pela mesma regra que as palavras apresentadas na alternativa:

a)
contêm – mantêm

b)
pôr – pêra

c)
países – miúdo

d)
pálido – lógico

*e)
picolé – após

07 -
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, mas isso não significa que tenham total liberdade de ação. Assinale a alternativa que mantém as mesmas relações de sentido dessa afirmativa.

a)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, pois isso não significa que tenham total liberdade de ação.

b)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, portanto isso não significa que tenham total liberdade de ação.

c)
Embora os índios sejam protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, isso significa que têm total liberdade de ação.

*d)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira; isso não significa, contudo, que tenham total liberdade de ação.

e)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, para que isso não signifique que tenham total liberdade de ação.

08 -
O que não se deve fazer é conferir aos índios uma posição de inimputabilidade que os coloque acima de qualquer lei. 

Que palavra apresenta um prefixo com o mesmo sentido do que inicia a palavra assinalada acima?

*a)
desconhecimento

b)
mutabilidade

c) expatriar

d) redirecionamento

e) indígena

09 -
As formas pronominais foram usadas corretamente na alternativa:

a)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após vossa análise.

b)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após tua análise.

*c)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após sua análise.

d)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após a análise do senhor.

e)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após análise vossa.

10 -
Assinale a alternativa correta quanto ao uso (ou ausência) da crase.

a)
O trabalho foi feito as pressas, mas o resultado agradou à todos.

*b)
A empresa deve à Receita Federal uma quantia significativa.

c)
É necessário divulgar a verdade, doa à quem doer.

d)
O técnico esperava levar o time a final, mas foi eliminado no início do campeonato.

e)
O grupo assumiu à liderança local, tanto em questões econômicas quanto políticas.

MICROINFORMÁTICA
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11 -
Na Barra de Ferramentas do Windows Explorer, qual a função do botão  ?

a)
Remover apenas arquivos, movendo todo seu conteúdo para a lixeira.

*b)
Remover pastas, movendo todo seu conteúdo para a lixeira, ou enviar arquivos para a lixeira.

c)
Remover apenas arquivos para a área de transferência.

d)
Remover arquivos, movendo todo seu conteúdo para a área de transferência, ou enviar só pastas para a área de transferência.

e)
Remover apenas pastas, movendo todo seu conteúdo para a lixeira.

12 -
Abaixo, temos a descrição de 2 computadores:

A.
Computador com HD de 40 Gb; Fax Modem de 56 kbps; Memória de 256 Mb; Monitor de 15”; Multimídia CD-RW; Processador INTEL Celeron 2.0 GHz.

B.
Computador com HD de 80 Gb; Fax Modem de 56 kbps; Memória de 128 Mb; Monitor de 15”; Multimídia CD-RW; Processador INTEL Celeron 2.4 GHz. 
Comparando as duas descrições, é correto afirmar:

a)
O computador com maior capacidade de armazenar dados é o A, pois possui memória de 256 Mb.

b)
O computador com maior capacidade de armazenar dados é o B, pois possui processador de 2.4 GHz.

c)
Ambos têm a mesma capacidade de armazenar dados, pois possuem fax modem de 56 kbps e multimídia CD-RW.

*d)
O computador com maior capacidade de armazenar dados é o B, pois possui HD de 80 Gb.

e)
O computador com maior capacidade de armazenar dados é o A, pois possui memória de 256 Mb, fax modem de 56 kbps e HD de 40 Gb.

13 -
Nas escolas, é comum ver afixada nos murais a relação de notas das turmas produzidas pelos professores. Essa relação, entre outros dados, normalmente apresenta: o nome do aluno, as notas, a média das notas, a situação do aluno (reprovado, aprovado ou em prova final) e gráficos de desempenho. O software indicado para produzir esse tipo de relação é:

*a)
O Excel, que é considerado um software de planilha eletrônica.

b)
O Word, que é sobretudo um software para cálculos. 

c)
O Windows 98, que é um aplicativo para cálculos.

d)
O Windows Explorer, que permite trabalhar com fórmulas.

e)
O Internet Explorer, que permite inserir figuras em forma de gráficos.

14 -
Atualmente é muito utilizada a troca de documentos entre pessoas, através da Internet, com o envio e recebimento de e-mail. Para que seja possível a troca de documentos entre duas pessoas, é necessário que:

a)
Ambas tenham um browser na forma usuario@host.dominio e, antes do envio do e-mail, seja anexado o documento a ser enviado.

b)
Ambas tenham o endereço de página na Internet cadastrado no mesmo provedor e seja digitado o conteúdo do documento no corpo do e-mail antes do envio da mensagem.

*c)
Ambas tenham um endereço de e-mail na forma usuario@host.dominio e, antes do envio do e-mail, seja anexado o documento a ser enviado.

d)
Ambas tenham uma página na forma www.host.dominio e o documento seja copiado para o HD antes do envio do e-mail.
e)
Ambas tenham um endereço de e-mail na forma www.host.dominio e seja digitado o conteúdo do documento no corpo do e-mail, antes do envio a mensagem.

*15 -
Para imprimir documentos produzidos pelo Excel, podemos clicar diretamente no botão ‘impressora’, encontrado na barra de ferramentas, ou recorrer à opção ‘imprimir’, que se encontra no menu arquivo. Suponha que após a impressão de um documento que possui 10 páginas, seja necessário imprimir novamente a página 5. O procedimento correto, para imprimir apenas a página 5 é:

a)
Posicionar o cursor na página 5 do documento e clicar no botão ‘impressora’ da barra de ferramentas.

b)
Clicar no botão ‘impressora’ da barra de ferramentas, digitar o número da página a ser impressa e clicar no botão OK.

c)
Selecionar todo o conteúdo da página 5 e clicar no botão ‘impressora’ da barra de ferramentas.

d)
Selecionar todo o conteúdo da página 5, recorrer à opção ‘imprimir’ do menu ‘arquivo’ e clicar no botão OK.

e)
Posicionar o cursor na página 5 do documento, recorrer à opção ‘imprimir’ no menu ‘arquivo’, marcar a opção ‘página atual’ e clicar no botão OK.
* Questão anulada, pontuada a todos os candidatos.
16 -
Considere as afirmativas abaixo, relativas aos procedimentos para formatação de documentos, utilizando o Menu Editar do processador de texto Word.

I.
A opção ‘Recortar’ move o elemento selecionado para a área de transferência, excluindo o elemento selecionado do texto.

II.
A opção ‘Copiar’ move o elemento selecionado para a área de transferência, excluindo o elemento selecionado do texto.

III.
A opção ‘Colar’ insere, onde está o cursor, o conteúdo ativo da área de transferência.

IV.
A opção ‘Copiar’ insere, onde está o cursor, o conteúdo ativo da área de transferência.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

*b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

17 -
Considere as afirmativas abaixo, relativas à utilização do Windows Explorer.

I.
É possível alterar o nome de uma pasta, clicando com o botão direito do mouse diretamente na pasta e, após, escolher a opção ‘Renomear’ no menu que será aberto.

II.
A função do botão ‘Colar’ da barra de ferramentas é transferir os arquivos selecionados para a área de transferência.

III.
Para copiar alguns arquivos de uma pasta para disquete, selecionamos os arquivos desejados apertando a tecla CTRL e clicando com o botão esquerdo do mouse sobre os arquivos; em seguida, clicamos com o botão esquerdo do mouse diretamente nos arquivos selecionados e arrastamos para o disquete.

IV.
É possível excluir um arquivo, clicando com o botão direito do mouse diretamente no arquivo e, após, escolher a opção ‘Excluir’ no menu que será aberto.

Assinale a alternativa correta.
*a)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

18 -
Considere as afirmativas abaixo, relativas à utilização do Word e do Excel.

I.
É possível transformar 2 colunas ou mais em apenas uma célula no Excel: basta selecionar as colunas desejadas. 

II.
É possível colar um documento produzido pelo Excel em um documento que está sendo criado pelo Word. 

III.
É possível copiar apenas os valores de uma coluna que foram calculados através de fórmulas, para outra coluna, no Excel: basta selecionar a coluna desejada, clicar no botão ‘Colar’ da barra de ferramentas, selecionar a opção ‘Colar Especial’ do menu ‘Editar’, marcando ‘Valores’ e OK.

IV.
É possível salvar um documento de uma janela ativa do Word em várias pastas e com nomes diferentes.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

*c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

19 -
Computador é simplesmente uma máquina que processa dados. Considere as afirmativas abaixo, relativas ao hardware e ao software que fazem parte de um computador.

I.
A CPU é a Unidade Central de Processamento dos computadores; portanto, podemos dizer que a CPU de um computador é um software.

II.
Arquivos são um conjunto de caracteres (dados) relacionados entre si, que ficam armazenados em disco, representando um programa (software) ou um documento (dados do usuário).

III.
Um exemplo de aplicativo é o Windows 98.

IV.
O Word e o Excel são exemplos de hardware que foram desenvolvidos para permitir uma utilização mais “amigável” do computador.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

*d)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

e)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

20 -
Numere a coluna da direita com base na informação da coluna da esquerda. Os botões são do Excel.
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Exeli



 

1.


(   ) Classificação crescente

2.


(   ) Colar função 
3. 


(   ) AutoSoma 
4.


(   ) Mesclar e Centralizar

5.


(   ) Cor de preenchimento (automático) 

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
5, 1, 4, 2, 3

*b)
4, 3, 5, 1, 2

c)
1, 5, 4, 3, 2

d)
4, 3, 5, 2, 1

e)
3, 5, 2, 4, 1

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1. 
Campo de atuação da contabilidade

2. 
Contabilidade

3. 
Patrimônio

4. 
Patrimônio Líquido
	(   ) 
Ciência que estuda, através de técnicas específicas, o patrimônio das empresas, fornecendo informações sobre o mesmo.
(   ) 
Composto por Capital, Reservas e Lucros ou Prejuízos Acumulados.

(   ) 
Conjunto de Bens, Direitos e Obrigações de uma empresa, avaliados economicamente.

(   ) 
Abrange todas as entidades econômico-administrativas, até mesmo as pessoas de direito público, como a União, Estados, Municípios, etc.


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 2, 3, 4

b)
1, 3, 4, 2

c)
3, 4, 2, 1

d)
3, 1, 4, 2

*e)
2, 4, 3, 1

22 -
Considere as seguintes afirmativas:

I.
As origens de recursos são representadas pelos elementos patrimoniais do ativo.

II.
O ativo representa os elementos positivos de uma empresa, que são definidos como bens e direitos.

III.
O ativo possui seus elementos representados no lado esquerdo do balanço patrimonial.

IV.
As contas do ativo possuem natureza credora.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

*c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

23 -
A “Empresa GRKA Ltda” apresenta saldo inicial de R$ 120.000,00 na conta de mercadorias, sabendo-se que no período ocorreram os seguintes fatos:

I.
Compra de mercadorias no valor de R$ 50.000,00.

II.
Venda de mercadorias no valor de R$ 70.000,00.

III.
Compra de mercadorias no valor de R$ 25.000,00.
IV.
Inventário levantado no final do período, perfazendo o montante de R$ 85.000,00.

Assinale a alternativa que representa o saldo final da conta de mercadorias.
a)
R$ 40.000,00.

b)
R$ 125.000,00.

c)
R$ 110.000,00.

d)
R$ 195.000,00.

*e)
R$ 85.000,00.

24 -
O desgaste contábil dos bens do ativo imobilizado é chamado de depreciação. Acerca disso, considere as situações abaixo:
I.
A depreciação poderá ter taxa acelerada em função do número de horas diárias de operação.

II.
Os terrenos sofrem depreciação a uma taxa anual de 4% devido aos 25 anos de vida útil.

III.
A conta Depreciação Acumulada terá saldo credor e estará representada no lado do Passivo.

IV.
O registro contábil da depreciação será efetuado da seguinte forma: despesa com depreciação a débito, e depreciação acumulada a crédito.

V.
Entre os métodos de depreciação utilizados podemos relacionar o Método das Horas de Trabalho e o Método da Soma dos Dígitos dos Anos.

Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente as afirmativas I, IV e V são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II, III e V são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e V são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras.

25 -
Identifique os princípios fundamentais de contabilidade que o profissional da área deverá atender ao realizar a contabilização dos fatos ocorridos no cotidiano das empresas:

I.
O princípio contábil do Registro pelo Valor de Mercado.

II.
O princípio contábil da Entidade.

III.
O princípio contábil da Correção Monetária de Balanço.

IV.
O princípio contábil da Competência.

V.
O princípio contábil da Prudência.

São princípios fundamentais de contabilidade os relacionados nos itens:

a)
II, III e IV somente.

b)
I, III e V somente.

*c)
II, IV e V somente.

d)
III, IV e V somente.

e)
I, II e IV somente.

26 -
A Lei 6.404/76 trata da estrutura das demonstrações financeiras. Ao fazer referência à disposição das contas do ativo, essa lei classifica-o em: Circulante, Realizável a Longo Prazo e Permanente. No Circulante, estabelece que as contas deverão ser ordenadas seguindo:

a)
o grau de liquidação crescente.

*b)
o grau de liquidez decrescente.

c)
o grau de exigibilidade decrescente.

d)
o grau líquido das contas.

e)
o grau de liquidez crescente.

27 -
De acordo com a Teoria Materialista, as contas são divididas em:

a)
Contas Patrimoniais e Contas de Resultado.

b)
Contas Patrimoniais e Contas Diferenciais.

c)
Contas Integrais e Contas de Resultado.

d)
Contas dos Agentes Consignatários e Contas dos Agentes Correspondentes.

*e)
Contas Integrais e Contas Diferenciais.

28 -
A conta Clientes apresenta em 31/12/X1 o saldo de R$ 210.000,00. Considere os fatos abaixo, ocorridos em X2 e forneça o saldo final da conta Clientes.

I.
Venda a prazo de mercadorias no valor de R$ 20.000,00.

II.
Venda à vista de mercadorias no valor de R$ 12.000,00.

III.
Recebimento de duplicatas no valor de R$ 25.000,00.

IV.
Recebimento de duplicatas em atraso no valor de R$ 25.000,00, sendo que R$ 5.000,00 são referentes a juros pelo atraso.

V.
Recebimento de uma duplicata no valor de R$ 10.000,00, sendo que no momento da cobrança foi concedido um desconto de R$ 1.000,00.

Assinale a alternativa que apresenta o saldo correto da conta Clientes no final do exercício de X2.

a)
R$ 182.000,00 – devedor.

*b)
R$ 175.000,00 – devedor.

c)
R$ 176.000,00 – devedor.

d)
R$ 175.000,00 – credor.

e)
R$ 176.000,00 – credor.

29 -
Na compra de mercadorias no valor de R$ 10.000,00 a prazo, com destaque de 18% de ICMS, deverá ser realizado o seguinte lançamento:

a)
Débito: Mercadorias – R$ 10.000,00


Crédito: Clientes – R$ 10.000,00

b)
Débito: Mercadorias – R$ 8.200,00


Débito: ICMS a recolher – R$ 1.800,00


Crédito: Fornecedores – R$ 10.000,00

c)
Débito: Mercadorias – R$ 10.000,00


Crédito: ICMS a recuperar – R$ 1.800,00


Crédito: Fornecedores – R$ 8.200,00

*d)
Débito: Mercadorias – R$ 8.200,00


Débito: ICMS a recuperar – R$ 1.800,00


Crédito: Fornecedores – R$ 10.000,00

e)
Débito: Mercadorias – R$ 10.000,00


Crédito: Fornecedores – R$ 10.000,00

30 -
Considere a natureza das contas e os saldos abaixo, bem como a sua classificação no Balanço Patrimonial.

	 Contas
	Saldo em Reais

	 Caixa
	   46.000,00

	 Banco conta Movimento
	     1.500,00

	 Juros a Apropriar
	     4.800,00

	 COFINS a Recolher
	     3.800,00

	 Vale Transporte a Recuperar
	       400,00

	 Depreciação Acumulada
	       (700,00)

	 Mercadorias
	     9.000,00

	 Móveis e Utensílios
	     8.000,00

	 Veículos
	   30.000,00

	 Computadores e Periféricos
	     4.000,00

	 Duplicatas a Pagar
	   10.000,00

	 Financiamentos a Pagar
	   25.000,00

	 Fornecedores
	   20.000,00

	 Capital Social
	   60.000,00

	 Lucros ou Prejuízos Acumulados
	     (9.600,00)

	 ICMS a Recuperar
	       1.200,00

	 Clientes
	     5.000,00


Assinale a alternativa correta.

a)
O total do Ativo e do Passivo é R$ 112.200,00.

b)
O total do Ativo e do Passivo é R$ 111.200,00.

c)
O total do Ativo e do Passivo é R$ 110.200,00.

*d)
O total do Ativo e do Passivo é R$ 109.200,00.

e)
O total do Ativo e do Passivo é R$ 108.200,00.

31 -
De acordo com a Teoria Patrimonialista, as contas são divididas em:

*a)
Contas Patrimoniais e Contas de Resultado.

b)
Contas Patrimoniais e Contas Diferenciais.

c)
Contas Integrais e Contas de Resultado.

d)
Contas dos Agentes Consignatários e Contas dos Agentes Correspondentes.

e)
Contas Integrais e Contas Diferenciais.

32 -
Com base no Balancete de Verificação abaixo, considere as afirmativas apresentadas na seqüência.

	 Contas
	Saldo em Reais

	
	 Devedor
	 Credor

	 Caixa
	   46.294,26
	 

	 Banco conta Movimento
	     1.500,00
	 

	 Juros a Apropriar
	     4.843,00
	 

	 Juros a Apropriar a Longo Prazo
	     3.874,40
	 

	 Vale Transporte a Recuperar
	       372,40
	 

	 Vale Refeição a Recuperar
	       746,67
	 

	 Mercadorias
	     9.525,60
	 

	 Móveis e Utensílios
	     9.020,00
	 

	 Veículos
	   30.110,40
	 

	 Computadores e Periféricos
	     4.264,00
	 

	 Duplicatas a Pagar
	 
	   10.200,00

	 Financiamentos a Pagar
	 
	   25.243,00

	 Financiamentos a Pagar a Longo Prazo
	 
	   20.194,40

	 Capital Social
	 
	   60.000,00

	 Lucros ou Prejuízos Acumulados
	     1.500,00
	 

	 ICMS a Recuperar
	       120,00
	 

	 Clientes
	     3.466,67
	 

	 Total
	 115.637,40
	 115.637,40


I.
O total do Ativo Circulante é R$ 66.868,60.

II.
O total do Ativo Realizável a Longo Prazo é R$ 20.194,40.

III.
O total do Ativo Permanente é R$ 43.394,40.

IV.
O total do Passivo Circulante é R$ 35.443,00.

V.
O total do Passivo Exigível a Longo Prazo é R$ 3.874,40.

VI.
O total do Patrimônio Líquido é R$ 61.500,00.

VII.
O total do Ativo e do Passivo é R$ 114.137,40.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II, III, VI e VII são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas IV, V, VI e VII são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas I, III, IV e VII são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, III, IV e V são verdadeiras.

33 -
Durante o processo de escrituração e controle do patrimônio das empresas, o contabilista não poderá confundir o patrimônio pessoal dos sócios com o patrimônio da empresa. Essa afirmativa obedece ao princípio da: 

*a)
entidade.

b)
continuidade.

c)
oportunidade.

d)
competência.

e)
prudência.

34 -
Reportando-nos à estrutura do Balanço Patrimonial, considere as seguintes afirmativas sobre o Ativo Circulante:

I.
No subgrupo disponibilidade podem figurar as seguintes contas: Caixa, Depósitos bancários à vista, Numerários em trânsito e Aplicações de liquidez imediata.

II.
No subgrupo disponibilidade deverá ser demonstrado o saldo da conta de Depósitos bancários à vista, mesmo que esta represente saldo negativo (saldo credor).

III.
As contas do subgrupo disponibilidade deverão ser classificadas de acordo com o grau de liquidez decrescente.

IV.
As duplicatas que forem descontadas deverão ser representadas na conta “Duplicatas Descontadas”, que deverá figurar no Passivo Circulante por se tratar de uma conta com saldo credor. 

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

*c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

35 -
Considere as afirmativas abaixo.

I.
A conta Fornecedores representa uma aplicação de recursos.

II.
A conta Veículos representa uma aplicação de recursos.

III.
A conta Caixa representa uma origem de recursos.

IV.
A conta Duplicatas a receber a longo prazo representa uma aplicação de recursos.

V.
A conta Clientes representa uma origem de recursos.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas IV e V são verdadeiras.

*c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e V são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e V são verdadeiras.

36 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1. 
Balanço Patrimonial.

2. 
Demonstração do Resultado do Exercício.

3. 
Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido.

4. 
Demonstração das Origens e Aplicações de Recursos.

5. 
Notas Explicativas.
	(   )
Demonstração que evidencia as explicações e esclarecimentos acerca da Situação Patrimonial e dos Resultados do Exercício da entidade.

(   )
Demonstração que evidencia, num determinado período, as variações no Capital Circulante Líquido da entidade.

(   ) 
Demonstração que evidencia as variações ocorridas nas contas do Grupo Patrimônio Líquido da entidade.

(   ) 
Demonstração financeira que evidencia resumidamente o Patrimônio da entidade, quantitativamente e qualitativamente.

(   ) 
Demonstração que evidencia a situação econômica da entidade, apurando o lucro ou prejuízo do período.

	
	

	
	

	
	

	
	


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
2, 1, 3, 4, 5

b)
5, 4, 3, 2, 1

c)
5, 3, 4, 1, 2

d)
5, 3, 4, 2, 1

*e)
5, 4, 3, 1, 2

37 -
Na constituição da empresa “CAA & Cia LTDA”, ocorreram os seguintes fatos: a) Cada um dos três sócios cedeu para a empresa o valor de R$ 30.000,00 em dinheiro. b) Após a constituição, a empresa adquiriu um veículo a prazo pelo valor de R$ 25.000,00. c) Após a constituição, a empresa adquiriu um imóvel à vista pelo valor de R$ 55.000,00. d) Após a constituição, a empresa adquiriu estoque de mercadorias a prazo pelo valor de R$ 15.000,00. e) Após a constituição, a empresa adquiriu estoques de mercadorias à vista pelo valor de R$ 12.000,00. Nesse caso, considere as seguintes afirmativas:

I.
O saldo de caixa totaliza R$ 23.000,00.

II.
O saldo do Patrimônio Líquido totaliza R$ 60.000,00.

III.
O saldo do Ativo Circulante totaliza R$ 50.000,00.

IV.
O saldo do Ativo Permanente totaliza R$ 80.000,00.

V.
O saldo do Ativo e do Passivo totaliza R$ 150.000,00.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e V são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III, IV e V são verdadeiras.

*e)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

38 -
Considere o saldo das contas abaixo.

I.
Receita com Vendas de Mercadorias – R$ 100.000,00.

II.
Receita com Serviços Prestados – R$ 30.000,00.

III.
Deduções da Receita Bruta Operacional – R$ 28.750,00.

IV.
Custo das Mercadorias Vendidas – R$ 69.500,00.

V.
Despesas Operacionais Administrativas – R$ 10.500,00.

Assinale a alternativa correta.

a)
A Receita Operacional Bruta é R$ 100.000,00.

b)
O Lucro Operacional Bruto é R$ 101.250,00.

c)
O Lucro Operacional Líquido é R$ 60.500,00.

*d)
O Lucro Operacional Bruto é R$ 31.750,00.

e)
A Receita Operacional Líquida é R$ 50.000,00.

39 -
O desgaste pela utilização dos bens tangíveis é contabilizado nas contas de débito e crédito respectivamente:

*a)
Despesa com Depreciação e Depreciação Acumulada.

b)
Despesa com Amortização e Amortização Acumulada.

c)
Depreciação Acumulada e Despesa com Depreciação.

d)
Amortização Acumulada e Despesa com Amortização.

e)
Amortização Acumulada e Depreciação Acumulada.

40 -
Ao efetuar um lançamento contábil no livro diário, o contabilista deverá:

I.
Atender os cinco elementos essenciais do lançamento.

II.
Utilizar o método das partidas dobradas.

III.
Utilizar uma das duas fórmulas de lançamento existentes.

IV.
Escriturar o fato utilizando a moeda corrente nacional.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

41 - 
Quando se apresentarem duas ou mais alternativas igualmente válidas para lançamentos que alterem o patrimônio da entidade, deveremos adotar entre elas a que represente o menor valor para os elementos componentes do Ativo e a que represente o maior valor para os elementos componentes do Passivo. Essa situação obedece ao princípio da:

a)
entidade.

b)
continuidade.

c)
oportunidade.

d)
competência.

*e)
prudência.

Utilize o Balancete de Verificação abaixo para responder as questões 42, 43, 44 e 45.

	Nº
	Descrição
	Saldo em Reais

	
	
	Devedor
	Credor

	01
	Fornecedores
	
	34.484,00

	02
	Despesas com Promoção de Vendas
	23.000,00
	

	03
	Lucros/Prejuízos Acumulados
	161.250,00
	

	04
	Clientes
	35.316,06
	

	05
	ICMS a Recolher
	
	32.500,34

	06
	Veículos
	52.000,00
	

	07
	Móveis e Utensílios
	20.000,00
	

	08
	Caixa 
	3.250,00
	

	09
	Salários a Pagar
	
	8.350,00

	10
	Financiamentos a Pagar – L/P
	
	450.000,00

	11
	Despesas com Material de Limpeza
	35,50
	

	12
	Mercadorias
	53.587,14
	

	13
	Despesas com Salários
	9.575,58
	

	14
	IRPJ a Recuperar
	143.775,30
	

	15
	Imóveis
	240.000,00
	

	16
	CMV
	670.950,39
	

	17
	Duplicatas a Pagar – L/P
	
	3.000,00

	18
	Despesas com Material de Expediente
	2.587,14
	

	19
	Impostos sobre Venda
	261.191,25
	

	20
	Receita com Vendas
	
	958.500,00

	21
	Despesas com Aluguel
	12.580,00
	

	22
	Despesas com Fretes
	980,00
	

	23
	Capital Social
	
	250.000,00

	24
	Devolução de Vendas
	14.853,23
	

	25
	Bancos Conta Movimento
	31.902,75
	

	Total
	1.736.834,34
	1.736.834,34


42 -
A Receita Operacional Líquida apurada com os saldos das contas do Balancete da empresa totaliza o valor de:

a)
R$ 11.505,13.

b)
R$ 428.524,39.

*c)
R$ 682.455,52.

d)
R$ 697.308,75.

e)
R$ 943.646,77.

43 -
O Resultado antes do Imposto de Renda apurado com os saldos das contas do Balancete da empresa totaliza o valor de:

a)
lucro de R$ 600,14.

b)
lucro de R$ 22.399,86.

c)
lucro de R$ 37.253,09.

d)
prejuízo de R$ 22.399,86.

*e)
prejuízo de R$ 37.253,09.

44 -
O Total do Patrimônio Líquido após a apuração do resultado levantado com os saldos das contas do Balancete da empresa é:

a)
R$ 88.750,00 – Credor.

b)
R$ 411.250,00 – Credor.

c)
R$ 448.503,09 – Credor.

*d)
R$ 51.496,91 – Credor.

e)
R$ 66.350,14 – Credor.

45 -
O Total do Ativo levantado com os saldos das contas do Balancete da empresa é:

*a)
R$ 579.831,25.

b)
R$ 436.055,95.

c)
R$ 528.334,34.

d)
R$ 612.331,59.

e)
R$ 617.084,34.

46 -
A contabilidade poderá atuar em vários ramos distintos, devido às várias especificidades da área. Assim, a contabilidade pública apresenta variações em relação à contabilidade comercial. Considere as seguintes afirmativas relacionadas à contabilidade pública:

I.
A contabilidade pública utiliza sistemas específicos denominados de Sistema Orçamentário, Sistema Financeiro, Sistema Patrimonial e Sistema de Compensação.

II.
A contabilidade pública utiliza a Lei 4.320/64 como estrutura básica para a sua execução, diferente dos demais ramos da contabilidade, que utilizam como base a Lei 6.404/76.

III.
A contabilidade pública utiliza o regime de competência para registrar as despesas.

IV.
A contabilidade pública utiliza o regime de competência para registrar as receitas.

Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

47 -
Sobre o Orçamento Público, considere as seguintes afirmativas:

I.
O orçamento público constitui-se em leis.

II.
O orçamento público brasileiro é composto pelo Plano Plurianual, pela Lei de Diretrizes Básicas e pelas Leis de Orçamentos Anuais.

III.
No Brasil é adotado o Orçamento-Programa.

IV.
No Brasil é adotado o Orçamento Tradicional.

Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

48 -
O Ciclo Orçamentário é composto por quatro etapas. Assinale a alternativa que apresenta essas quatro etapas.

a)
Elaboração – Estudo e Aprovação – Execução – Controle.

*b)
Elaboração – Estudo e Aprovação – Execução – Avaliação.

c)
Planejamento – Estudo e Aprovação – Execução – Controle.

d)
Planejamento – Estudo e Aprovação – Execução – Avaliação.

e)
Fixação – Estudo e Aprovação – Execução – Avaliação.

49 -
Os princípios orçamentários traduzem as principais regras a serem seguidas no momento de elaborar uma proposta orçamentária. Acerca disso, considere as afirmativas abaixo.

I.
O princípio da Unidade afirma que somente poderemos ter Receitas e Despesas no Orçamento.

II.
O princípio da Universalidade afirma que deverão ser incluídos no Orçamento todos os aspectos do programa de cada órgão no que tangue ao envolvimento das Receitas e das Despesas.

III.
O princípio do Equilíbrio afirma que o Orçamento deverá conter Receitas e Despesas que totalizem o mesmo valor.

IV.
O princípio da Exclusividade afirma que o Orçamento deverá ser elaborado exclusivamente para um órgão ou setor da Administração Pública Direta ou Indireta.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

*c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

50 -
Sobre os demonstrativos contábeis fornecidos pela contabilidade pública, considere as seguintes afirmativas:

I.
O Balanço Orçamentário deverá conter a relação de todas as Receitas Públicas previstas e realizadas, bem como todas as Despesas Públicas fixadas e realizadas.

II.
O Balanço Financeiro evidenciará as movimentações de numerário.

III.
O Balanço Patrimonial demonstrará: Ativo Financeiro, Ativo Permanente, Passivo Financeiro, Passivo Permanente, Saldo Patrimonial e Contas de Compensação.

IV.
A Demonstração das Variações Patrimoniais será distribuída em três grandes grupos: Variações Ativas, Variações Passivas e Variações Independentes da Execução Orçamentária.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

*e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
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